

LA CORRESPONDENCIA DE ALICANTE

DIARIO DE NOTICIAS

PRECIO DE LOS ANUNCIOS

En columnas de poca línea
Los anuncios de primera plana, reclamos, etc., han de ser en columnas de 10 líneas y en las de 12 y 14 líneas de 8 y 10 líneas, respectivamente.
Se reciben en esta Administración, en la Sociedad general de Anuncios de Madrid y en todas las agencias de publicidad.

ADMINISTRACION. Pelota 15 y 17

PRECIO DE LA SUSCRIPCION

ALICANTE, PROVINCIAS Y PORTUGAL
EXTRANJERO...
PRECIO DE LA VENTA
Por Mayor...
ALICANTE. Pelota 15 y 17

ECO IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA

Director propietario: Antonio Galdó Chápuli

OFICINAS: Pelota, 15 y 17

Alicante: Jueves 11 Octubre 1900

AÑO XVII.—Núm. 5.205. 2.ª edición

LA VALENCIANA

Con grandes ventajas de precios se venden todos los aprestos para la confección de flores y coronas fúnebres, en la VALENCIANA calle Mayor, núm. 34.

Toda la existencia de coronas se dá á precios de fábrica.—LA VALENCIANA, 34, Mayor, 34.

A. Casto Carrasco

CIRUJANO-DENTISTA

Establecido en Madrid, Montera, 53, pral.

paladares con tñvula artificial para facilitar la deglución y fonación. Academia preparatoria teórico-práctica para la carrera de cirujano-dentista. Clínica especial para alumnos. Precios módicos.

CARRASCO, CIRUJANO-DENTISTA
PASAJE DE AMÉRIGO, 2, PRINCIPAL

Especialista en enfermedades de la boca. Extracciones sin dolor con nuevos anestésicos. Orificaciones, empastes y limpiezas. Dentaduras en oro, platino, aluminio y cauchú. Dentaduras de puente y doble válvula, dientes a pivot, coronas de oro y cuantos trabajos se practican en la profesión odontológica con arreglo á los últimos adelantos. Obturadores y

M. CANTOS

PRIMER FOTÓGRAFO
del
EXCMO. AYUNTAMIENTO

PREMIADO EN VARIAS EXPOSICIONES

Grandes novedades. Retratos sobre papel mate de E. Bosch. Introdutor y representante para esta provincia.

Se retrata á domicilio y de noche á precios convencionales (primera casa en Alicante).

A la venta grandiosa colección de vistas de Alicante y Elehe.

Gran especialidad en fotografías iluminadas

CANTOS.—Fotógrafo

CALLE MAYOR, NÚM. 1

Eugenio Botí Carbonell

Mayor, 13, 15 y 17 y Muñoz, 1 y 2

"Ferretería, Quincallería, Perfumería

Y EXPENEDURÍA DE EXPLOSIVOS

Depósito general

Fotográfico y fonográfico

Laboratorio fotográfico á disposición de los aficionados. Enseñanza gratuita á los compradores de aparatos. Aparatos instantáneos completos. Los aparatos se venden previa prueba. Cilindros impresores y en blanco. Accesorios para bicicletas. Aparatos y material para luz eléctrica y timbres. Loza, cristal y porcelana. Variedad de artículos con inscripción «Reuerdo de Alicante».

Bazar de Pascual López, Triunfo 6 y San Fernando 24.

FRENTE AL HOTEL IBORRA

Compañía de navegación á vapor de los señores

SITGES Y SALINAS

Lineas regulares y fijas entre ALICANTE y las costas de ARGELIA por los magníficos vapores de gran marcha y excelentes condiciones.

Sitges Hermanos

Y AFRICA

LINEA DE ORAN.—Desde la presente semana se verificará una sola salida para Orán DIRECTA todos los martes á las cuatro de la tarde, haciendo su regreso los sábados por la mañana.

LINEA DE ARGEL.—Servicio decenal.—Salidas para el puerto de Argel todos los días 5, 15 y 25 de cada mes, á medio día, haciendo su regreso los días 2, 12 y 22 del mismo.

Se admite carga para todas las líneas, á precios convenientes, y pasaje en sus tres clases, en sus espaciosas y lujosas camarás, ofreciendo el esmerado servicio y excelente trato que tiene esta Empresa suficientemente acreditados desde antiguo.

Para más informes dirigirse á su consignatario en esta plaza, D. J. SALINAS SIEMPERE, plaza de Isabel II, 11.

TINTORERIA Y QUITAMANCHAS

AL VAPOR

LA MADRILEÑA

de A. NAVARRO

Se tintan lutos y se limpian trajes en 24 horas
Alfonso el Sabio, 8, y Mayor 34.—La Valenciana donde se reciben encargos

Compañía Trasatlántica

DE BARCELONA

LINEA DE CANARIAS

El vapor VILLAVERDE saldrá de este puerto el 19 de cada mes á las cuatro de la tarde, admitiendo carga para Casablanca, Mazagan, Las Palmas y Santa Cruz de Tenerife. El día 3 de cada mes para Barcelona, admitiendo carga con conocimiento directo para Filipinas, Cuba, Venezuela, Colombia y Buenos Aires.

Linea de Venezuela (COLOMBIA)

El mismo vapor admite carga con conocimiento directo de Alicante y flete corrido á destino, para los pueblos de Habana, Puerto Rico, Colón, Sabanilla, Puerto Cabello, La Guaira, Caripano y Ponce.

Para más informes, dirigirse á sus consignatarios SRES. FAES Y COMPAÑIA.—ALICANTE.

Compañía anónima de "Vapores Vinuesa,"

—SUCESORA—

DE ESPALIU Y COMPAÑIA, DE SEVILLA



Servicio semanal fijo entre

—Sevilla y Marsella—

y puertos intermedios

Salida de ALICANTE, todos los sábados para MARSELLA y escalas, admitiendo carga y pasajeros.

CONSIGNATARIO: Ignacio Morales Hurtado

ESPLANADA DE ESPAÑA NÚM. 49.—ALICANTE

Aguas de Vals-Beatric

LAS AGUAS DE VALS son recomendadas por la gran cantidad de bicarbonato de litina que contienen (Og. 033 por litro). Sirven para la curación de la dispepsia, gastritis, inflamaciones del tubo digestivo, enfermedades del hígado, del bazo y de la vejiga, especialmente de la diabetes y la albuminuria. Mezclada con leche hirviendo sirve para combatir la «diarrea verde» de los niños. De venta, en las principales farmacias y droguerías.

CARRERAS MILITARES

Preparación completa para el ingreso en las Academias de artillería, ingenieros, administración, infantería y caballería, bajo la dirección de D. FRANCISCO FÖRNIER Y PADILLA, catedrático por oposición de Aritmética y Cálculo de la Escuela Superior de Comercio y antiguo director y fundador de la Academia Científico Mercantil de Madrid.

Horas de matrícula de 1 á 2 y de 8 á 9.—Ramales, 25, 2.º

Exposición de coronas

AGENCIA DE POMPAS FÚNEBRES DE MANUEL BAEZA
Sagasta, 21 (antes San Francisco)

Tengo el gusto de ofrecer al público para el día de los difuntos, un variado surtido de coronas, cintas, letras, cera de todos tamaños, candelabros, candeleros y bancos, á precios reducidos. Se admiten encargos para fuera. Funeraria la más antigua de Alicante.

CRÓNICA

Fuegos artificiales

No otra cosa que esto vienen á ser los comentarios y la marejada producidos por el decreto sobre nombramiento de concejales y diputados provinciales interinos.

De buen grado renunciaríamos á hablar de ello; pero la política del día no trae mejor asunto y solemos rendir culto á la actualidad.

¿Es plausible ó censurable el decreto? Puede que ni lo uno ni lo otro, sino indiferente ya que á través del prisma que solemos mirar estas cuestiones, y que suele también ser el mismo por el que la mira el país, ni nos enfriamos ni nos calentamos, teniéndonos enteramente sin cuidado.

¿Se vulneran, dicen unos, la constitución del Esequo? ¿Y eso es alguna novedad? Tentados estamos de preguntar si aún hay constitución vigente...

Es, contestan los ministeriales, que hay que hacer administración arrancándola de manos de los que la han traído á tan lamentable estado de descomposición, entregándola á gente nueva... Eres turco y no te creo, pensamos nosotros maliciosamente.

Hemos, pues, sin decidirnos á apreciar el decreto como un grave pecado, ni como una buena acción.

Pero algo hay en esta función de fuegos de artificio que merece ser recogido como nota interesante y de mucho relieve, y es ese algo la indiferencia con que

el pueblo soberano ha visto lo que muchos califican de atentado á esa nominal soberanía y reputan otros poco menos que el comienzo de una era de moralidad.

En indiferencia es el juicio mejor que del decreto se ha emitido. El país no se distrae ya con los fuegos artificiales de la política y el decreto y sus comentarios no son otra cosa que pirotecnia política; unas ggnatas chispas, mucho ruido, mucho humo y luego... nada.



El marqués de Mendigorria

11 OCTUBRE DE 1900.

En Buenos Aires, el 9 de Septiembre de 1899, vió la luz primera D. Fernando Fernández de Córdova, marqués de Mendigorria, teniente general de los ejércitos españoles, exministro de la Guerra, y expresidente del Consejo de ministros y autor de la popularísima obra «Mis memorias íntimas», acabado estudio de la historia política militar, social y literaria de España en un periodo de cincuenta años próximamente.

Comenzó á servir á su patria siendo casi un niño, como alférez de infantería, y en la primera guerra civil, al lado de su hermano, el héroe de Mendigorria, se reveló como un soldado valeroso y un jefe entendido, como lo prueba el hecho de que al terminarse la fatidica lucha era coronel y se hallaba en posesión de condecoraciones destinadas á premiar los más señalados servicios.



En 1850 le fué otorgado el mando de la expedición que en auxilio de Pío IX envió España á los Estados Pontificios, y cuatro años más tarde, desempeñó, aunque por muy corto tiempo, el ministerio de la Guerra, por primera vez.

Transcurridos diez años, ó sea en 1864, volvió á encargarse de la cartera de Guerra, y años después, aunque en los comienzos de su carrera política formó al lado de los moderados, y más tarde en el de los isabelinos incondicionales, tomó parte en los trabajos que tuvieron como consecuencia la revolución de 1868.

La última vez que estuvo encargado de la cartera de Guerra fué en tiempos de D. Amadeo I, periodo en que adquirió celebridad por las reformas que hizo en su departamento y en los servicios que de él dependían, entre las que se cuentan la supresión del cuerpo de artillería.

Al advenimiento de la república, Córdova se retiró á la vida privada y de ella no volvió á salir, aunque al venir la restauración fué solicitado su concurso por sus amigos políticos.

Consagrado en cuerpo y alma á la redacción de su célebre obra «Mis memorias íntimas», vió transcurrir tranquilamente los últimos años de su existencia, la cual tuvo término en Madrid el 11 de Octubre de 1883.

Aunque D. Fernando Fernández de Córdova no se tenía por tal, era un literato de no escasos méritos y un historiador amenísimo, como lo demuestra su mencionada producción, en la cual no se sabe que admirar más, si la gallardía y frescura del estilo y del lenguaje, ó la sencillez é ingenuidad que viven en sus páginas.

Antes de dar á conocer en la «Ilustración Española y Americana» «Mis memorias íntimas», ya se había revelado como un literato distinguido y ameno.

HERNANDO DE ACEVEDO
(Prohibida la reproducción).

Nocturno

¡Cómo atrae y cómo acompaña la luz del hogar, cuando de pronto la veis centellear en negra noche entre el ramaje! El corazón se ensancha, palpita, y os ponéis á cantar. Todo aquel paisaje estumado al carbón, que enristreca á los adormecidos ojos, cuando no sobrecarga al corazón con alguna de sus fantásticas deformidades, desaparece. Caballero y caballo ya no ven más que aquella lucecita. Los dos la conocen; los dos conocen su hechizo.

Trás, trás, trás, trás... el caballo galopa más vivo. El caballero tararea su canción favorita.

De pronto, el caballo endereza las patas; el caballero calla y escucha. ¡Oye ni el zumbido de un mosquito! — ¡Paciéme oír la voz del viento!

¡Ilusión! Era el pio-pío de un pájaro que ha huido del nido sobresaltado. Y aquella lucecita aún está lejos, lejos... pero centellea llena de vida.

Trás, trás... trás, trás... El caballo precipita la marcha con airoso trote. El corazón del caballero se esponja y palpita de contento.

Otra vez el caballero recoge la brida y escucha.

¡Gente se adelanta!... serán los de casa... Todos vienen á recibirme.

¡Ilusión! Una bocanada de aire, enmarañando la cabellera de los pinos, no se qué rumores ha fingido... — ¡Arre, caballo!

Trás, trás... trás, trás... Pero desde la cima de este cerro parece que la luz se aleja. El caballo galopa bajo los sauces que cubren la bajada.

¡Eeeh!... ¡Sol!... ¡No, no! ¡Arre caballo! ¡Cree que alguien lloraba, y es el agua que resbala arroyo abajo... ¡Cómo se me oprimía el corazón!... ¡Bueno! ¡Ahora la luz se apagó! ¡Quizás ya no me esperen!... ¡Ah! no; ya la vuelvo á ver. ¡Arre, arre, caballo!, que pronto llegaremos.

La luz ha crecido; un gran resplandor la rodea... Y dentro de este resplandor el caballero imagina á toda la familia, esperándole en torno de la blanca mesa. La soperá humea, el cristal y la planta brillan; los niños engañan al sueño abriendo los ojos tanto como pueden; la madre escucha, inclinada sobre la ventana; la camarera cabecea de pie junto á su propia sombra, que dibuja sobre la pared su cuerpo. Hasta el solemne tic-tac del gran reloj de caja cree sentir el caballero.

Trás, trás, trás, trás... ¡Anda, caballo, anda, que estamos cerca!

El caballo galopa al pie de robles centenarios que la oscuridad ha agigantado más. Es la robleada de la masía; bien lo conocen caballero y caballo. La luz oscila por los claros del bosque.

Trás, trás, trás... Pasado el robleado viene el camino de Abajo, encajonado entre ribazos encima de los cuales asoman los árboles de la huerta.

De pronto el caballero se extremese. Un bulto negro se ha separado del ribazo, se encabrita un momento y luego se desliza camino adelante. Cuando vuelve la cabeza, sus ojos brillan como lucecitas: es el gato.

—Anda, caballo, ya llegamos.

¡Glup!... ¡glup!... ¡glup!...

—Y tanto como estamos cerca; oye á «León» cómo ladra.

El caballo pasa al trote, se sacude la cola y las crines, bracea ufano, lanza resoplidos, estornada, relincha y llega tan anhelante á la verja de hierro; como el caballero. La verja abre paso franco con estruendo. Estalla un coro de voces queridas; grandes y pequeños rodean al caballero apenas echa pié á tierra; «León» rompe el collar, brinca, lamiendo la cara y las manos del amo, mientras el gato le refriega el lomo arqueado por las piernas, culebreando y maullando tímidamente; y los niños, encimados en los brazos del padre, rompen en risas y besos. La sonrisa esponja la cara de la esposa y brilla hasta en las caras de los criados.

Y cuando á la luz de la linterna que oscila en las manos del mayordomo sube la escalera la familia, el caballo, ya desencillado, se le escapa al mozo, brinca como un carnero y entra relinchanto en el establo.

—¡Ah,—dice el señor una vez arriba; —ya setamos en casa! Bendita luz; tú eres el ojo adorado de la familia... Cerrac las ventanas: que ya todos dentro del hogar, esta luz no dice nada á los de afuera.

NARCISO OLLER

Almacenes de

EL SIGLO

NAVARRO HERMANOS

MAYOR Y PASAJE AMÉRIGO

Grandes existencias en toda clase de TEJIDOS, PAÑERÍA y novedades para señoras caballeros, y niños.—CASA ESPECIAL EN CAMISERÍA, COBARTERÍA DE PUNTO.—Primera en PAÑUELOS DE MANILA, bordados y lisos.—Trajes y confecciones para señoras, caballeros y nifics.—Especialidad en generos negros.

5.000 CAPAS para caballero, desde 15 pesetas en adelante

PRECIO FIJO

Gonzalez hermanos (CASA MAYLIN) Cunas de hierro y madera. Muebles de todas clases.--Loza, Lampisteria y cristaleria.--Objetos de fantasia para adorno.--Aparatos de electricidad Precios sin competencia Casa Maylin junto al Ayuntamiento

El crimen de la calle de Lafontaine

CAPTURA DEL ASESINO

San Sebastián 9 (9:30 n.) Esta mañana ha sido preso en Hendaya por un comisario de la policia francesa un hombre que se supone es el asesino de Agustina Durand. Como el lector sabe, esta desgraciada mujer fue muerta en su domicilio de la rue Lafontaine de Paris hace pocos dias. La policia venia trabajando sin tregua. El publico que seguia en Francia con mucha atencion este suceso, ya empezaba a desconfiar del exito de las pesquisas judiciales. La prensa de Paris habia dicho ultimamente que estaba averiguado que el arma de que se valio el asesino para cometer el crimen, fue un hierro de los que usan los hojalateros para soldar u otro de forma parecida. Sin duda este detalle sirvio de punto de partida para nuevas averiguaciones. Mr. Colette, el comisario de policia principalmente encargado de las diligencias, sabe que un hombre de oficio herrero, frecuentaba la amistad de la Durand. Supo tambien que este hombre habia desaparecido de Paris el dia en que se cometi6 el crimen. Un comisario de policia llego secretamente ayer a la frontera española y averiguó que el hombre que se buscaba habia estado oculto en Irún. Esta mañana intentó volver a Francia, y al llegar a Hendaya fué detenido. Será conducido a Paris hoy mismo. San Sebastián 10 (1. madr.) El asesino de Agustina Durand es un joven de diecinueve años de edad, rubio y de buena presencia. Llevaba dos ó tres dias oculto en una casa de Irún y varias veces se habia acercado a la frontera para volver a Francia, observando si se ejercia allí algunas vigilancias especiales relacionadas con el crimen de referencia. Esta actitud le hizo sospechoso. En la mañana de hoy determinó a pasar por Behovia y le apresó el comisario francés Mr. Clerch, que le estaba buscando. Este funcionario vino esta tarde a San Sebastián para pedir al juez un mandamiento que le permitiera registrar la casa de Irún en que estuvo oculto el presunto criminal.

Noticias generales

INTERESANTE Las diarreas en niños y adultos se curan con el Elixir Estomacal de Sains de Carlos. Ha regresado de los baños de Fortuna, nuestro querido amigo D. José Ferrer Arnau. Según se desprende de lo que dice «El Globo» de ayer, en la próxima combinación de gobernadores, es de esta provincia, Sr. Alvarez Pérez, será trasladado ó quedará cesante. Si no hemos sido mal informados ayer se presentó una comisión de la Sociedad Arrendataria de la plaza de Toros a la Comisión permanente de la Diputación Provincial para ofrecerle en definitiva el subarriendo de la plaza de Toros para el próximo año. Acompañado de su distinguida familia ha salido para Madrid el Administrador de esta Aduana D. Manuel Salvador. Ha tenido lugar en el palacio de la Diputación provincial, la subasta para la conservación ordinaria y extraordinaria de la carretera de Alicante a San Vicente, adjudicándose provisionalmente el servicio a D. José Morote y Montoyo, por la cantidad de 9.145'25 pesetas. Ha fallecido en Murcia D. Rafael Establier y Belmonte, padre de D. Carmelo y D. Angel, comerciantes de esta plaza.

LO DE ELCHE

Ayer presentó el presidente de la Comunidad de labradores de Elche, una querrela criminal contra el alcalde. Francisco Agulló Galán, ha presentado una denuncia al Juzgado de instrucción por aparecer en una exposición dirigida al gobernador por los pastores una firma falsa con su nombre y apellidos. El citado individuo, que sabe leer y escribir, dice que él no ha puesto su firma en la citada exposición. Hay que visitar el establecimiento de tejidos EL SIGLO, de los Sres. Navarro Hermanos, para convencerse una vez más que es la casa que más gusto tiene y que más surtidos presenta, pues ya se ha empezado a recibir las nuevas remesas de géneros para la próxima temporada de invierno.

Desde Madrid

10 Octubre de 1900. Señor Director de LA CORRESPONDENCIA DE ALICANTE.

Muy señor mío: Reflexiones

Cree la gente política que en lo que queda de semana, se desarrollarán nuevos sucesos políticos de importancia, pero antójásemse que es andar demasiado de prisa querer que en tan poco tiempo ocurra algo extraordinario. Llega la Corte mañana por la noche, llega Sagasta el viernes por la tarde, pronótese Silvea celebrar Consejo de ministros el sábado, pero ni la reina tiene tiempo de aquí al domingo para capacitarse de los problemas pendientes, ni Sagasta tiene tanta prisa por hacer actos de oposición y dejarse oír, que apenas apeado arremeta contra el gobierno, ni este por quebrantado que esté, vá en el Consejo del sábado a tomar una resolución heroica; la de marcharse. No hay, pues, que hacerse ilusiones; en esta semana podrán iniciarse los conflictos cuyo desarrollo se anuncia, pero de eso a esperar grandes acontecimientos en plazo breve, hay mucha distancia. La Regente necesita que vayan entrando poco a poco los personajes de la política que la cumplimiento de la verdadera situación de las cosas, porque los informes de Silvea no han de tener la sinceridad que fuera de desear. Sagasta por su parte necesitará orientarse antes que nada, querrá también saber y conocer los vientos que corren por la plaza de Oriente, reunir a los ex-ministros de su partido ó consultarlos individualmente, enterarse de la actitud de las demás oposiciones, formar juicio respecto a los propósitos del gobierno y por último hacer su composición de lugar para la campaña parlamentaria. Y por último Silvea cuya única pasadilla es, mantenerse en el gobierno á costa de todo, aprovechará el Consejo del sábado primero «pleno» después del verano, para apreciar el grado de cordialidad de los ministros entre sí, y echará los jalones para los sucesos futuros. En resumen, que se acercan noticias sensacionales en el campo de la política pero no están tan próximas como los impacientes creen.

Varias noticias

Se ha recibido un telegrama oficial de Lérida, confirmando el hallazgo de un depósito clandestino de armas en aquella población. Según el despacho de referencia, las armas que han sido encontradas en una armería, fueron fusiles antiguos y bayonetas. Han sido detenidos el armero y un amigo suyo que se titulaba capitán de administración del ejército carlista. El subsecretario de Gobernación, señor Hernández, ha visitado al Sr. Silvea para darle cuenta de este despacho. El cadáver de Dominguin llegó esta mañana. Quedó depositado en un furgón hasta las tres de la tarde, hora en que se ha verificado el entierro. Este ha sido una manifestación imponente de duelo y ha estado concurridísimo. En las calles del tránsito se agolpaban un gentío inmenso. La carroza fúnebre, magnífica, tirada por cuatro soberbios caballos, iba totalmente cubierta de coronas y de ella pendían varias cintas, que llevaban Mazzanini, Fuentes, Torerito y otros diestros. De la presidencia iban el padre y dos hermanos del infortunado Dominguin y detrás seguía una muchedumbre abigarrada é inmensa. El cadáver ha sido sepultado en la Sacramental de San Lorenzo. En el cementerio, la aglomeración de gente, llegó á ser tal que ha habido muchos atropellos, resultando varias personas con heridas y contusiones. Esta tarde ha conferenciado el fiscal del Supremo, Sr. Diez Macuso, con el jefe del gobierno. El Sr. Silvea ha desmentido hoy que se haya adjudicado el transporte «General Valdés», pues solo se ha anunciado su venta en pública subasta. Para la adjudicación es preciso que se realicen dos subastas, quedando ambas desiertas. El presidente del Consejo ha ofrecido interesar al general Azcárraga para que atiende las reclamaciones de los prisioneros de Filipinas que no cobran sus haberes. SAN SEBASTIAN.—El Sr. León y Castillo ha almorzado hoy en Miramar. La reina ha dispuesto que durante el viaje de regreso á Madrid, no se tributen honores en la estación del tránsito. En Palma los militares asaltaron la redacción del periódico «El telégrafo», por la publicación de unas poetas ofensivas para el Ejército. Intervinieron las autoridades restableciendo el orden.

Anoche pronunció Mr. Chamberlain en Stourbridge, un discurso que es objeto de todos los comentarios. Respondiendo, sin duda, á la alarma universal producida por su triunfo, Mr. Chamberlain definió sus ideales en la política internacional. Son ellos la conservación de buenas relaciones amistosas con todas las grandes potencias de Europa, y estrechar, si es posible, la amistad con los Estados Unidos, pasando de amigos á aliados. Los liberales se burlan de esta promesa. PERPIEN.

En virtud de lo dispuesto por Real orden de 31 de Mayo de 1900, la Dirección general de Obras públicas ha señalado el día 8 del próximo mes de Noviembre, á la una de la tarde, para la adjudicación en pública subasta de los acopios del proyecto redactado en el año actual para la conservación de la carretera del Alto de las Atalayas á Murcia, provincia de Alicante, cuyo presupuesto de contrata es de 12.344 pesetas 32 céntimos y la de acopios para la conservación de la carretera de Ocaña á Alicante, con presupuesto de 13.374 pesetas 45 céntimos.

Se halla vacante la secretaría del Ayuntamiento de Benifallim, dotada con 750 pesetas anuales.

Habiendo sido hallada en este puerto por los prácticos amarradores una pequeña ancla, se ha puesto en conocimiento del público para que los que se creen con derecho á ella se presenten en Comandancia de Marina á hacer las reclamaciones consiguientes, dentro del plazo de treinta dias.

De «El Liberal»: «El estado repugnante y asqueroso que ofrecen las calles de San Juan, donde el cieno acumulado en gran cantidad constituye una seria amenaza contra la salud pública, debía ser objeto de la intervención del señor gobernador y de la junta provincial de Sanidad, quienes no deberían tolerar sin imponer el debido correctivo, que un alcalde desatienda algo tan sagrado como supone la salud del vecindario.»

PISOS AMUEBLADOS EN ALQUILER

El principal del paseo de los Mártires número 58, con excelentes vistas á la Esplanada y á la calle de las Bóvedas, y otro en San Juan, calle Mayor, número 66, principal, con jardín. Razón de precios y condiciones, Mártires, 58, bajo.

Colocación. SE NECESITA una persona activa, con prácticas, Aduana y comercio marítima, y conocimiento de francés, para una oficina de consignación de buques extranjeros.

Dirigirse con detalles de experiencia, edad, estado, sueldo pedido y referencia á Apartado núm. 5, HUELVA.

Café de Orozco

(Paseo de los Mártires. Junto al Casino) Se servirán en este acreditado establecimiento los ricos sorbetes de manteca, fresa, avellana, crema de café, leche merengada y granizados de horchata y limón. Servicio á domicilio.

Por real orden de 4 del actual ha sido nombrado oficial de segunda clase, Depositario pagador de Hacienda de Alicante D. Juan Suarez Maden, oficial de igual clase de la Administración de Hacienda de Valencia, para esta plaza á D. José Nicolás de Oriso que lo es de la de Albacete y para ésta á D. Enrique Fernández Cordero, que desempeña el primero de dichos destinos; todos por permuta y con el haber anual de 3.000 pesetas.

Ha sido nombrado aspirante de primera clase á oficial, por el turno de antigüedad D. José Galán Costa, con el haber de 1.250 pesetas anuales, en la Intervención de Hacienda de esta provincia, por ascenso de D. Vicente Ramón Alcaráz, que la desempeñaba.

Señor Alcalde: En un solar (sin cerca) situado en la calle de San Fernando, se entretienen diariamente varios golfos en tirar barros y aun cosas peores, poniendo á los transeuntes como nuevos. ¿No podrían darse órdenes para que se pusiese una valla como se ha obligado á varios propietarios á que las pongan?

TRIBUNALES

Como ayer digimos, hoy se ha visto en juicio por jurados la causa seguida contra José Jerez Gómez, del Juzgado de Jijona, sobre homicidio, habiendo conocido de dicho proceso, la sección segunda de esta Audiencia, que dicho sea de paso se ha acreditado una vez más por la exactitud que tiene en constituirse el tribunal, despachando con rapidez las causas que tiene señaladas en el día y

hora que la misma fija, pues en la mañana de hoy y sobre las once, se ha llamado al proceso, testigos y jurados que habian de presentarse en la Sala referida y en menos de una hora se ha visto en juicio oral la causa cuyo hecho es el siguiente: En el mes de Febrero último varios jóvenes, dedicados al trabajo del campo, reunieron en la ciudad de Jijona en donde habitan, al objeto de ir juntos á una heredad en donde cada cual tenia que prestar sus servicios como bracero, y caminando hacia el lugar en donde tenían que trabajar, se le ocurrió á Vicente Bernabeu Seguí sacar una pistola que enseñó á sus compañeros, la cual examinaron, haciendo lo propio el José Jerez Gomez con un revólver, con la particularidad de quitar antes las cápsulas que cargaba dicha arma para más seguridad, pero cuál no sería su sorpresa al probar si estaba ó no corriente el gatillo ó si funcionaba bien el cilindro, salió un proyectil, causando la muerte instantáneamente del Bernabeu. Este hecho desgraciado que á primera vista parece que debía constituir delito, en el acto de la vista, la representación del Ministerio fiscal, ha retirado la acusación, viniendo á pedir lo que ya tenía solicitado la defensa en su escrito de calificación, esto es, la absolución como lo ha obtenido el procesado, el cual ha sido puesto inmediatamente en libertad.

Felicitamos de todas veras á nuestro amigo el abogado D. Germán Bernabeu por su nuevo triunfo alcanzado.

Ha sido nombrado aspirante de segunda clase á oficial, provisionalmente, en la Intervención de Hacienda de esta provincia, D. Antonio Alvarez Ortega, que lo es de la misma clase con carácter interino en la de Murcia.

Esta pasada noche han sido encerrados en el calabozo del Gobierno civil dos sujetos completamente beodos.

Ha sido declarado cesante á su instancia por enfermo con el haber que por clasificación le correspondía, D. Rafael Sánchez Torregrosa, aspirante de primera el se de la Administración de Hacienda de esta provincia.

Con toda felicidad ha dado á luz una robusta niña en San Vicente, la esposa de nuestro amigo D. Pedro García. Enviamos nuestra enhorabuena á los dichosos padres.

Es probable que el señor ministro de Hacienda tome alguna medida para que no falten en los estancos monedas de uno y dos céntimos.

Realmente no hace falta acuñar más, puesto que hay, la mayoría en las sucursales del Banco, 115.868.000 monedas de dos céntimo 169.890.697 de un céntimo.

Lo que hace falta es que el público insista en pedirlos á los estancieros, que pueden facilmente obtenerlos con ir á cambiar á las sucursales.

Mañana á las once visitará al nuevo gobernador militar de esta plaza don Federico Escario la junta organizadora del Tiro Nacional en Alicante.

Nos consta que el Sr. Escario es gran partidario de esta idea y trata de prestarle su apoyo.

De toros

Las recientes cojidas de Dominguin, Parrao, Litri, Bombita, Machaquito, etcétera, etc., han dado lugar á que Navarrete y todos sus camaradas amantes de la tan cacareada «regeneración de la patria grande» extremen su campaña en contra de las corridas de toros.

Con tal motivo, es claro que lo inmediato es sacar á relucir á las demás naciones, ejemplos de moralidad y cultura. Verdaderamente que es fácil combatir una idea, con falta de argumentación.

Empiecen los regeneradores por decir, que en primitivos tiempos, en la Camargue, en Francia, empezó la lidia luchando con la brutalidad de los toros y que mucho tiempo después se introdujo en España la lidia de reses bravas.

Ni la índole de esta publicación, ni el espacio de que dispongo por otro lado, me permiten entrar á defender las corridas de toros, y de los ataques que se le dirigen.

El torero, hace tiempo está en decadencia y hoy es cuando se pide su abolición para buscar la regeneración de este país.

En cambio, en mejores épocas para el torero, cuando ésta estaba en su apogeo, cuando habia lidiadores, con cuanto regocijo se recordaba á Luchana, Bailén, y Vitoria, la derrota de Bonaparte!...

Atención!

La CASA de HERRANZ ha recibido una numerosa remesa de los Sifones gigantes, cuyo interior está recubierto de porcelana, y por lo tanto, sin contacto metálico.

En Alicante no hay nadie que posea estos Sifones; pues el privilegio es exclusivo de la CASA de HERRANZ, lo que hace que el Agua de Seltz, fabricada por ella, sea la única que tiene todas las condiciones higiénicas y de pureza de que carecen todas las demás que se venden en sifones antiguos ó de contacto metálico, como lo prueba todos los análisis químicos y bacteriológicos hechos por eminentes químicos. Estos han comprobado también, que en nuestra Agua de Seltz, no existen microbios patógenos, debido á la gran abundancia de anhídrido carbónico que en ellas existe, y que obrando como un poderoso antiséptico, es á la par en el estómago del hombre, el mejor preservativo de las vías digestivas contra toda clase de enfermedades infecciosas del análisis hecho por los señores don JOSE SOLER y SANCHEZ y don JOSE SOLER y LOPEZ, resulta ser AGUA CARBÓNICA DE SELTZ de calidad superior sin alteración, ni adulteración de ninguna clase.

Mayor, 10 y Kiosco de la Esplanada.--ALICANTE

¡Qué espectáculo más hermoso se ve en Inglaterra y Francia cuando en una pista dos bestias humanas se saltan un ojo ó se hunden un par de costillas!

¡Qué caras más risueñas pondrán las Miss y Mademoiselles al ver el nervio óptico de un boxeador desprenderse de la órbita manando un chorro de sangre!

¡Qué espectáculo más propio y más civilizador amigo Navarrete y Compañía. Mas lo valiera predicar en favor del obrero, defender la seguridad del mismo y protegerlos contra la explotación de que son objeto.

Después de todo cada uno es libre defender la idea que mejor le plazca, por errónea que sea. Es un hecho ya, según se nos asegura, que el próximo año la Diputación provincial organizará una corrida de toros el día 29 de Junio.

PEPE HILLO.

Ayer á las seis de la tarde y en segunda convocatoria bajo la presidencia del teniente alcalde D. Zoilo Martínez Blanco, cebró la municipalidad sesión extraordinaria para la discusión y aprobación del proyecto de presupuesto para el año 1901 presentado por la Comisión de Hacienda.

Leído el dictamen que de la misma precede, á propuesta del Sr. Guardiola, se acordó examinar y discutir primeramente los gastos, con el fin de que una vez conocidos éstos, hechas las variaciones que acordara S. E. proceder á la fijación de los ingresos.

La sesión se suspendió á las ocho y cuarto para continuarla á las seis de esta tarde. Como dicho presupuesto de gastos no quedó totalmente discutido, y son muchas las innovaciones que en el proyecto se han introducido, una vez que quedó definitivamente aprobado, lo daremos á conocer á nuestros lectores.

AYUNTAMIENTO

Por falta de número de señores concejales, no pudo celebrarse sesión ayer tarde la excelentísima Corporación municipal.

Para mañana á las seis de la tarde está citada, habiéndose adicionado á la orden del día los asuntos siguientes: 1.º Autorización al alcalde para pagar de improvisos, lo correspondiente para la extinción de la filoxera. 2.º Expediente de edificación en el Ensanche.

Sección Meteorológica

Los datos comunicados en el Observatorio meteorológico de este Instituto acusan hoy el estado atmosférico siguiente: Barómetro, 766'57. Termómetro, 26'0. Viento NO.—Calma. Atmósfera, despejada. Mar, tranquilo. Temperatura máxima del aire á la sombra, 28'4. Id. mínima durante la noche, 19'0. Irradiación nocturna 18'0. Evaporación en milímetros, 6'48. Lluvia en id., 0'0.

REGISTRO CIVIL

En las oficinas del Registro civil se han hecho durante las últimas veinticuatro horas las inscripciones siguientes:

NACIMIENTOS José Sarrío Pannelles y Francisca Viscanti Candela.

DEFUNCIONES Hipólito Marsella Saja, José Montero Giménez, Bartolomé Lloret Soler, Marcos López Llopis, Rita Vila Quiles, Josefa Giner Escortell, Cayetano Boix Parecho y Antonio Samper Escolano.

MATRIMONIOS Ninguno.

Sucesos

Escándalo

En la planta baja de la casa número 1 de la Subida del Carmen, habita una mujer llamada Teresa de Alta que según versiones recogidas en el lugar del suceso, padece monomanías religiosas desde hace bastante tiempo, á consecuencia de no sabemos que relaciones con los... espíritus y otras zarandajas por el estilo.

Esta mañana á las ocho se han oido grandes gritos que partían de la indicada casa y que producía la pobre mujer presa en aquellos momentos de uno de esos ataques de enajenación mental á que hemos hecho referencia.

A pesar de las reiteradas súplicas de los vecinos que habita en la calle, no se podía conseguir que la desgraciada de mente abriese la puerta, temiéndose con dicho motivo que en un acceso de furor pudiera hacer algún daño á dos hijos pequeños que con ella se encontraban.

Por fin y después de grandes esfuerzos, á las nueve ha franqueado ella voluntariamente la entrada en la habitación y saliendo en medio de la plaza, con toda la fuerza de sus pulmones, ha pronunciado un discurso lleno de disparates sobre la inmortalidad del alma y las penas del infierno.

Algunos vecinos y un guardia municipal que se encontraban en el lugar de los hechos, han podido convencerla y poco menos que á la fuerza la han conducido á la Inspección municipal, pasando más tarde al hospital Provincial, donde ha quedado en expectativa de reconocimiento facultativo.

Diputación Provincial

Esta mañana, bajo la presidencia del señor gobernador civil, D. José Alvarez Pérez, se ha reunido la Diputación provincial, habiendo asistido los diputados Sres. don José Antonio Cervera, don Eduardo Carratalá, D. Vicente Sorribes, D. Manuel Curt, D. Ricardo Pérez Girónés, D. Enrique Ferré, D. José María Sarget, D. Francisco Lopez, D. Francisco Sanchez Toda, D. Andrés Tari, don José Ferrer Orts, D. Rafael Gosálbez Puig, D. Rafael Ibañiz y Fernández, don Florentino de Ibañiz y España, don Juan Bautista Samper, D. José A. Bonmati, D. Vicente Zaragoza y Fuster y D. Horacio Javaloyes.

El señor gobernador civil, previas las frases de rúbrica, declara abierta la sesión. Saluda á la provincia de Alicante hoy que se hallan reunidos sus mas genuinos representantes y manifiesta que está dispuesto á cooperar con ellos en lo que se relaciona al bienestar de esta provincia. Como particular también se ofrece á los señores diputados.

El presidente de la Diputación D. José A. de Cervera, devuelve el saludo al señor gobernador, en nombre de los señores diputados, que agradecen en lo mucho que valen los ofrecimientos del Sr. Alvarez Pérez.

Se retira del salón el señor Gobernador civil, acompañado de dos diputados y ocupa la presidencia D. José Antonio Cervera.

Se lee el acta de la sesión anterior que es aprobada. Se acuerda se pase oficio al señor ministro de obras públicas Sr. Gasset comunicándole un acuerdo que se tomó en la última sesión.

El secretario D. Carmelo Calvo da lectura de la memoria referente á todos los trabajos realizados por la Comisión provincial durante el último semestre. Se acuerda sean cuatro el número de sesiones que se han de celebrar en la presente semana, señalando como hora las once de la mañana.

Se completan varias comisiones. Se suspende la sesión por cinco minutos para que los señores diputados puedan dictaminar acerca del acta de Orihuela-Dolores, por cuyo distrito fué elegido D. Ramón Martínez Grau, por fallecimiento del Sr. Sala Latorre. Reanudada la sesión se acuerda que este asunto 24 horas sobre la Mesa.

Se dá lectura á la orden del día para la de mañana y se levanta la sesión. Por real orden del actual ha sido nombrado oficial quinto de la Intervención

JOSÉ BERNAD Y COMP. A Gran establecimiento de loza, porcelana, cristaleria, batería de cocina esmaltada, lampisteria y aparatos para alumbrado eléctrico, artículos del país y extranjeros, objetos de fantasia, Jugueteria, cunas de hierro y madera, y muebles de todas clases. Princess 24, y San Fernando, 10; Alicante

KOLA GRANULAR CASAR

Tónico nervioso, CARDIACO Y MUSCULAR

Preparada con la mejor NUEZ DE KOLA AFRICANA, de la cual contiene únicamente los principios salubres. Medicamento especial para las personas nerviosas, débiles y convalecientes.

Pídase en todas las farmacias

En Alicante, Farmacia de D. José Soler y Sánchez, San Cristóbal, 12

de Hacienda de Castellón, nuestro buen amigo el probo e inteligente funcionario D. Vicente Ramón Alcaraz.

Visita á los cuarteles

Esta mañana á las nueve, ha girado una visita á los cuarteles y demás edificios militares de la Plaza, el excelentísimo señor general gobernador militar de la misma, D. Federico Escario y García.

El joven general, con un tacto que le honra, ha sabido apreciar el mal estado en que se encuentran todos aquellos edificios, prometiendo á los señores primeros jefes de los cuerpos de la guarnición poner de su parte cuanto pueda para que el soldado hijo honrado del pueblo tenga todas las comodidades que exigen los adelantos modernos.

El general Escario, que por los lazos que le unen á personas distinguidas de la capital y su provincia, ha de interesarse cuanto pueda porque obtenga esta el prestigio militar que por su importancia merece, posponiendo este amor á la verdad, informará con arreglo á conciencia, poniendo de relieve el mal estado de los cuarteles de la capital y sobre todo el que sirve de alojamiento á la Zona de reclutamiento, el que á su juicio es imposible consentir contine fi gurando como dependencia militar, por sus ningunas condiciones de seguridad e higiene.

Sobre el particular, damos la voz de alerta á nuestro excelentísimo Ayuntamiento, pues que pudiera suceder, que ocurriese lo que acaeció cuando fué trasladado el regimiento Reserva de Alicante núm. 101 á Alcoy, por falta de alojamiento para dicha unidad orgánica. Nadie que tenga conocimiento, aunque remoto, de lo que es una Zona, dejará de comprender los beneficios que reporta á una capital tal dependencia, pues que trae á ella en todas las épocas del año ininidad de gente de los pueblos que vienen á operaciones de quintas.

Se puede argüir que es muy difícil la traslación de tal centro á otro punto cualesquiera de la provincia, porque aquí está la comisión Mixta de Reclutamiento de la que es presidente el señor gobernador civil y forman parte de ella como vocales los señores diputados provinciales, pero contra esos argumentos, hay que exponer, que una Real orden modifica todos los reglamentos vigentes y que sin ser pesimistas pudiera ocurrir que nos quedásemos reducidos ó que los 250 hombres del regimiento infantería de la Princesa, constituyan la única guarnición de la capital, que debiera tener su correspondiente escuadrón de caballería y una sección de artillería, si no hubiésemos sido tan deseudados.

Un amigo nuestro nos denuncia el siguiente hecho que ponemos en conocimiento de las autoridades.

Antayer cuando se verificaba el entierro del que fué director del batallón de la primera tiple Sr. Saroglia, con la magnífica ópera «Dinorah» y con el aditamento de unas carceleras españolas que cantará la beneficiada y para el domingo próximo se han organizado dos amenas y divertidas funciones que han de satisfacer cumplidamente al público.

En breve tendrá efecto el debut de la distinguida tiple dramática Evelina Corona, con el estreno en este teatro de «Cavalleria rusticana».

YORIK.

«Tuvimos ocasión de presenciar un espectáculo incalificable, indigno, que haríamos mal en callar; nos referimos al criminal abandono de aquel lugar. Cráneos completamente descubiertos y expuestos á cualquier profanación, ataudes al nivel de tierra que el agua de los últimos días ha desenterrado, huesos al alcance de cualquier perro; nada, á pesar de la orden del juez que allí representara á la Propiedad; nadie que se ocupara de que el cadáver fuera enterrado con arreglo á las leyes de sanidad... alguien que se atrevió á decirnos que lo enterráramos sin abrir zanja ó que lo dejáramos al aire libre.»

Noticias militares

Hoy publica el «Diario Oficial del Ministerio de la Guerra» una Real orden autorizando al excelentísimo señor general de división D. José Márquez Torres para que pueda fijar su residencia en Madrid en situación de cuartel.

Se ha concedido la pensión anual de 625 pesetas á doña María de la Concepción Rojas, residente en Aspe, como viuda del capitán D. Francisco Pujalte Mira, por hallarse comprendida en el reglamento de 22 de Julio de 1891.

También se ha concedido pensión de 182,50 pesetas anuales á D.^a Teresa Riera Oliver, madre del soldado Pascual Barber Riera, de Vall.

Ambas pensiones las abonará la Delegación de Hacienda de esta provincia.

ESPECTÁCULOS

Teatro Principal

Quando Auber, con la inspiración de los genios, escribió en hermosa partitura «Fra-Diavolos», estaría bien lejos de suponer que su famosa ópera había de pasar á la posteridad con la aureola que nos distinguen las obras más sobresalientes que produce el género humano.

Anoche hubo aplausos para todos, empezando por la Sra. Coliva que aunque se encontraba indispuesta, hizo todo lo que pudo por salir airosa de su cometido y concluyendo por los Sres. Arri-

gotti que cantó con exquisito gusto la serenata y Visconti y Grossi que tuvieron que repetir el dúo de la bandeja.

Para mañana se anuncia el beneficio de la primera tiple Sr. Saroglia, con la magnífica ópera «Dinorah» y con el aditamento de unas carceleras españolas que cantará la beneficiada y para el domingo próximo se han organizado dos amenas y divertidas funciones que han de satisfacer cumplidamente al público.

En breve tendrá efecto el debut de la distinguida tiple dramática Evelina Corona, con el estreno en este teatro de «Cavalleria rusticana».

YORIK.

Por telégrafo

(DE NUESTRO CORRESPONSAL ESPECIAL)

Alboroto

Madrid 11 (8:10 m.)

Como digo en la carta, al llegar al cementerio el entierro de Dominguín, se produjo una gran confusión y muchos atropellos.

Algunos acompañantes incluso Bombita cayeron á la fosa.

Los municipales repartieron algunos sablazos, produciéndose colisiones. Resultaron varios heridos y contusos. El feretro cayó á la fosa verticalmente.

Cosas de aquí

Madrid 11 (9 m.)

El Sr. García Alix ultimó el proyecto de autonomía de las Universidades.

Los diputados y senadores tetuanistas se reunirán en breve bajo la presidencia de su jefe.

El concierto navarro

Madrid 11 (9:25 m.)

Han terminado las negociaciones para la reforma del concierto económico, entre el ministro de Hacienda y los comisionados navarros.

Se presentará á las Cortes un proyecto de ley para el pago del impuesto de azúcares en la ciudad de región.

Los comisionados navarros han conferenciado con Silvea.

Cosas de allá

Madrid 11 (11 m.)

Shanghai.—Los aliados han llegado á Pashin-Ju.

Un telegrama de Oran anuncia que las fuerzas indígenas enviadas á Sal-

Trich, dispersaron á los marroquines, haciéndoles treinta prisioneros.

Así anda todo

Madrid 11 (11:30 m.)

Al hacerse cargo el nuevo habilitado, de la caja de la Diputación provincial de Madrid, se ha verificado el arqueo de los fondos, dando un resultado de una existencia de... 257 pesetas 70 céntimos!!

El débito, totalmente por un concepto (pago de jornales), es de 80.000 pesetas.

Están sin satisfacer también los sueldos de los empleados de la casa en el mes anterior, y otras muchas atenciones.

Buena noticia

Madrid 11 (12 m.)

Comunican desde París que la cosecha de vino en Francia no será este año tan abundante como otras veces.

Los viñedos de diferentes puntos han sufrido mucho.

Esto ha de favorecer grandemente la importación de vinos españoles en Francia.

Dos telegramas

Madrid 11 (2 t.)

Esta mañana á la hora fijada en el itinerario ha salido de San Sebastián para Madrid la familia real.

Están ya acordados los preliminares para la corrida de beneficio de la familia de «Dominguín».

Ultimo telegrama

Madrid 11 (3 t.)

Los telegramas de San Sebastián dicen que la despedida tributada á los reyes ha sido muy cariñosa.

En las calles del tránsito había un inmenso gentío.

En la estación una compañía tributó á la familia real los honores de ordenanza.

Fábrica DE SELLOS DE METAL Y CAUCHÚ DE EDUARDO RODRIGUEZ, calle de Calatrava, 15.

Se acaba de recibir un inmenso surtido en relojes, lapiceros, fechadores, automáticos, tampones de tinta perpétua, medallones y cajitas de bolsillo última novedad.

CARRERAS MILITARES

Preparación completa para el ingreso en las Academias de artillería, ingenieros, administración, infantería y caballería, bajo la dirección de D. FRANCISCO FORNIER Y PADILLA, catedrático por oposición de Aritmética y Cálculos de la Escuela Superior de Comercio y antiguo director y fundador de la Academia Científico Mercantil de Madrid.

CALENTURAS

Tercianas, cuartanas ó diarreas, por rebeldes y persistentes que sean, desaparecen en 24 horas con una sola caja de las *Pildoras anti-palúdicas y antisépticas* de F. GÓMEZ MORA. Depósitos para la venta, en todas las buenas farmacias y droguerías, y donde éstas no existan, remitiendo al autor, calle Mayor 23 y 25, Alicante, el importe de la caja, las remite por correo certificadas. Tres pesetas caja en toda España.

Al bello sexo

EL PELO Ó VELLO que en algunas partes del cuerpo existe, molestando en unas y afeando en otras, desaparece en tres minutos, usando el DEPILATORIO INOFENSIVO DE GÓMEZ MORA; se garantiza su bondad y lo usan hasta las señoras de cutis más delicado. No confundirlos con otros parecidos; desconfiar de las imitaciones, 2:50 pesetas frasco. Se remite por correo certificado por 3:25 pesetas, dirigiéndose á su autor, Mayor 23 y 25, farmacia.—Alicante.

FRENTE A LA BOTA DE ORO

VAPOR DIRECTO ENTRE ALICANTE Y BARCELONA



El vapor LUIS PINZON, saldrá de este puerto para Barcelona todos los martes. Consignatarios, M. Duclós y Compañía.



El vapor O. B. SUHR, estará á la carga el día 12 del corriente, admitiendo carga para Copenhagen y puertos del Báltico. Consignatarios: Sres. Raymundo y compañía.

Línea Conseil

SERVICIO FIJO Y REGULAR DE VAPORES ENTRE BURDEOS, ROUEN Y ALICANTE.



El vapor «Ives Conseil», saldrá de este puerto para Bordeaux, el 17 del corriente, admitiendo carga para La Rochelle. Para fletes y demás informes dirigirse á su consignatario en Alicante, don Augusto Sempé, calle Babel núm. 2 y plaza de Isabel II.

Lecciones DE PINTURA AL óleo: imitación bordado, relieve, paisaje, flores y cabeza sobre raso, terciopelo y porcelana y acuarela por doña Margarita Masurel, á precios sumamente reducidos. Princesa 32, principal.

Academia de Música

PROFESOR DON ENRIQUE PASCUAL

SAN PASCUAL, NÚMERO 8

Clase general, de cinco á siete de la tarde. Solfeo, 2 pesetas.—Solfeo y piano, 3 ídem.—Canto, 3 íd.

Clases á horas convencionales Solfeo, 4 pesetas.—Solfeo y piano, 5 ídem.—Canto, 5 íd.

Clases á domicilio Solfeo, 7:50.—Solfeo y piano, 10 íd.—Canto, 10 íd.

Notas: La clase general alternando un día solfeo y otro piano. Las clases convencionales y á domicilio, son diarias.

La enseñanza en la misma forma del Conservatorio Nacional, con sus mismos métodos y estudios.

Se compran y venden en comisión toda clase de pianos, tanto usados como de fábrica.

Calle de la Pelota, núms. 15 y 17

IMP. DE GALDÓ CHAPULI HERMS ALICANTE

LA BARCELONESA MAYOR, 39

MORA HERMANOS

LA BARCELONESA SAN NICOLAS, 1

Este acreditado Establecimiento está dedicado á los extensos ramos de Ferretería, Quincalla, Batería de Cocina, Perfumería, Juguetería Artículos de Piel, Plata Meneses, Metal blanco, Armas de fuego, Cocinas económicas y Areas para valores á precios reducidos

TEMPORADA DE INVIERNO 1900-901

OSTRAS SIEMPRE FRESCAS

PRECIOS: Servidas á domicilio, abiertas con limón, 1.^a gordas finas, 1'65 pesetas docena.—2.^a ídem, 1'20 íd., íd. Vinos blancos especial para ostras; cervezas extranjeras y del país, servidas siempre frescas.

Maison Française

52, PASEO DE LOS MÁRTIRES Se venden cajas vacías de varias clases.

Recibos de inquilinato

En la imprenta de este periódico se venden libretas de CIEN recibos, al precio de UNA PESETA.

Los suscriptores á LA CORRESPONDENCIA DE ALICANTE gozarán de la rebaja del veinticinco por ciento.

RECUERDO PARA LOS DIFUNTOS

En la antigua y acreditada funeraria de D. José Asensi, Labradores 25, se ha recibido para Todos Santos un gran surtido de coronas de plumas y porcelana, cintas anchas para las mismas y letras de todas clases, de las mejores fábricas de España y el extranjero.

También encontrarán cera de todas clases legítima de Albañía. Se alquilan banquillos, candelabros y candeleros, todo á precios muy económicos.

No equivocarse, Labradores, 25. Hay dos bombas en la fachada que indican.

LA ÚLTIMA VERDAD

606 CAUSAS CÉLERRES.—LOS ASESINOS DE ENRIQUE IV

sejeros Juan Courtin y Próspero Bavin, declaró el preso:

«Que tenía treinta y dos años; que se ocupaba hacia catorce años en agencias del tribunal, habiendo sido instruido en la práctica para ello en París y en Angulema.

«Que habitó en los Rats, frente al Pilar Verde, calle de la Harpe, en casa de un zapatero, y cerca de los Tres Rosarios, calle de Callandre.

«En el último viaje que acababa de hacer á París tuvo un instante el pensamiento de volverse, y desde allí se fué á Etampes, en donde volvió á su primera idea de matar al rey.

«Para esto tuvo varias razones, entre otras, la de que no había querido el rey, como podía, reducir la religión pretendida reformada á la Iglesia Católica Apostólica Romana.

«Interrogado sobre sus demás razones, contestó que había ido á París para hablar al rey y avisarle que redujera á los de la religión pretendida reformada á la religión católica.

«Con este objeto había en el Louvre muchas veces á buscar á S. M.; y en casa de Mad. Angulema á buscar á alguno que le introdujera en palacio. También había estado en casa del cardenal de Perren, al cual no había podido hablar, sino solamente á uno de sus capellanes, á quien no conocía bien, pero á quien reconocía si lo viese. También habló al padre d'Aubigny, jesuita en el precedente viaje que hizo á París poco antes de Navidades, así como al cura de San Severino y al padre Santa María Magdalena, provincial de los fuldenses.

«En esta iglesia, al salir de la misa fué donde y cuando habló al padre d'Aubigny.

«Habiendo partido del país, trece días después (acaba de decir «antes») de Navidad, empleó catorce días en llegar á París.

«Tres ó cuatro días después de su llegada, fué á la casa de los jesuitas donde decía misa el padre d'Aubigny.

«Después del oficio, rogó á uno de los hermanos conversos que le procurara hablar con dicho padre, y habiéndole oído este «le reveló muchas visiones procedentes de sus meditaciones que había tenido con permiso de su padre Francisco María Magdalena, provincial suyo en los Fuldenses.»

Porque, añadió Ravailac, el padre Magdalena fué quien me recibió de converso en los Fuldenses.

Llevé el hábito de Fuldenses cerca de seis semanas, y me lo quitaron «porque tenía meditaciones y visiones.»

Dijo también, que después lo volvió á pedir, pero que se le negó á causa de sus meditaciones.

Al decir esto, comenzó á llorar Ravailac, diciendo que Dios le había dado este hábito, y su pesar era por habérselo hecho dejar.

A una pregunta que se le hace, declara no conocer al vice-prior de los Fuldenses por su nombre.

No volvió á pedir su hábito más, por que Nuestro Señor quería que permaneciera en el mundo, del cual deseaba retirarse, hubiera querido servir como hermano lego... «Y prorumpiendo en llanto» dijo sentir mucho no haber permanecido en los Fuldenses en servicio de Dios.

P. ¿De qué visiones hablasteis al padre d'Aubigny?

R. Habiendo sido preso en Angulema por deudas, tuvo en su prisión «visiones» como si sintiera fuego, azufre é incienso.

Cuando salió de la cárcel, un sábado después de Natividad, habiendo hecho de noche su meditación «acostumbrada» juntas las manos y cruzados los pies en su cama, «sintió cubierto su rostro y su boca de una cosa que no pudo discernir, porque era á la hora de maitines; es decir, á media noche, y hallándose en este estado, tuvo voluntad de cantar los cánticos de David, comenzando por el «Dixit Dominus» hasta el fin del cánti-

BIBLIOTECA DE LA CORRESPONDENCIA DE ALICANTE

Luis XIV y la república francesa; que realizó Napoleón I exagerándola, y comprometiendo con excesos de conquista y que realiza la segunda parte del siglo XIX.

Enrique IV había reunido poco á poco, con prodigios de habilidad diplomática, en un mismo pensamiento á los ingleses, á los protestantes de Alemania, á los suizos y á una parte de Italia; España se hallaba enteramente en decadencia.

Los dos soberanos que representaban las dos ramas de la casa de Austria eran incapaces é impotentes.

Con la sucesión de Juliers, se ofreció una ocasión de intervenir en Alemania, que ponía en pugna á los príncipes protestantes y al emperador Rodolfo II.

Enrique IV la aprovechó, y aprovechó y para comenzar la ejecución de su plan gigantesco, acababa de poner un pie en un ejército formidable, é iba á partir para reanimar sus contingentes coagulados y aplanar al ejército de los archiducos.

La historia de los complots y de los atentados desde el principio del reino, muestra bastante que el enemigo más peligroso que iba á tener que combatir Enrique, no sería el ejército austriaco.

Apenas se presentó en Viena y en otros puntos el proyecto del rey, cuando salió de nuevo de la vaina el puñal de las doctrinas antiguas.

Enrique volvió á ser considerado como el herege de épocas anteriores.

Esta es la situación que acababa de cortar de una cuchillada el hombre de la calle de la Ferronnerie.

¿Quién era ese hombre?

El procedimiento entablado en el mismo día del crimen va á decirnoslo.

Habiase encargado este al presidente Jeanin, al secretario de Estado Bulliön, y al consejero de Estado Bulliön.

El asesino fué conducido ante ellos al hotel de Retz, cerca del Louvre.

Después que se le hizo prestar juramento en la forma ordinaria, se le pre-

guntó su nombre, á lo cual respondió llamar Francisco Ravailac, ser de edad de treinta y dos años y vivir en la calle de Angulema.

Interrogado por su profesión:

«Dijo que enseña á los niños á rogar á Dios según la religión Católica, Apostólica Romana.

«Desde qué tiempo permaneces en dicha ciudad?

«Desde hace quince días ó tres semanas, y que habita en el arrabal de San Jacobo, en la hostelería de las Cinco Cruces, donde ha permanecido siempre, excepto dos ó tres días, que habiendo llegado á dicha hostelería, se fué por dos ó tres días á vivir al arrabal de San Honorato, á la posada de los Tres Pichones enfrente de la iglesia de San Roque.»

Preguntado si durante este tiempo había frecuentado algunas veces esta posada y con qué personas.

Dijo no haber estado con nadie.

«Por qué fué á París?

Para seguir un pleito que tenía en el Parlamento con los adquirentes de los bienes de Geoffroy Phyar, cuyo pleito había sido sentenciado largo tiempo antes.

Ravailac había ido á París á hacer tasar las costas, resultando de sus explicaciones que había sido perseguido por acusación de homicidio, de que era inocente según decía.

El señor consejero Bulliön no pudo menos de exclamar que hubiera sido un gran bien para la Francia y para el mismo Ravailac que se le hubiera castigado entonces, porque no hubiera atentado contra el orgullo del Señor, y matado á un rey cristianísimo.

«¡Cristianísimo! repitió Ravailac, burlándose, y añadió que era la cuestión, la de saber si era verdaderamente rey cristianísimo; porque si hubiera sido tal como se le suponía, hubiera hecho la guerra á los sectarios de la religión pro-

